Готовимся к олимпиаде.
Русский язык.

1. Напиши слово, которое состоит из трёх слогов, а указывает на 33 буквы.

2. Одинаковы ли по смыслу эти предложения?
Они обедают в три часа.
Они обедают три часа.
А – да
Б – нет

3. Какая гласная всегда стоит под ударением?
а       у          и             ё                о


4. Напиши слово, состоящее из семи Я.


5. Догадайся, какой корень пропущен в этих словах?
-----------ение            --------ить            -----------еник

---------итель             --------еница         ------ительница

-------енический                   ----------ительская


6. Раскрой скобки, обозначь приставки:
Язык (до)Киева (до)ведёт.
Хорошее слово (до)сердца (до)йдёт.

7. Угадай имя героя, о котором идёт речь:
Фруктово-огородная страна,
В одной из книжек-сказок есть она,
А в ней герой -  мальчишка овощной,
Он храбрый, справедливый, озорной.

8. Отгадай загадку:
Если б не было его, не сказал бы ничего.

9. Назови лишнее слово в каждой строке:
Пара, парный, паровой.
Носильщик, носатый, поднос.
Лето, лететь, летний.

10. Вставь, где необходимо разделительный Ь.
Пол покрыт пыл•ю, а я мету и не пыл•ю.

11. Назови строчку, в которой все имена существительные – одушевлённые.
Бабочка, девочка, машина.
Кукла, лётчик, теремок.
Корова, кенгуру, слоник.  

12. Назови слова, которые неправильно перенесены.
Зме-я, гай-ка, ча-йка, су-ббота, груп-па, О-ля, ма-ши-на.

13. Напиши выражение сухая трава четырьмя буквами.

14. Найди лишние пары слов.
Робкий – смелый.
Скучный – весёлый.
Широкий – узкий.
Глубокий – мелкий.
Громкий – сильный.
Маленький – большой.
Тёмный – светлый.
Хороший – красный.

15. Запиши слова, в которых только твёрдые согласные звуки:
Малыш, лужицы, пальцы, подъезд, таблица, оркестр.

16. Замени выражения одним глаголом:
Клевать носом –
Зарубить на носу –
Чесать языком –
Дать стрекача –
Ломать голову –

17. Путём перестановки букв в каждой паре слов составь третье слово – имя существительное (слово, отвечающее на вопросы кто? или что?) 
 Необходимо использовать все буквы.
лик + пена =
иск + том =
кожа + ворон

